Тема: Закрепление изученного материала.
Цель: Работать над закреплением изученного материала.
Образовательная программа «Школа России».

Время проведения: 26.04.2007 г.            
 Учебник:  Учебник в 2-х частях « Математика» 4 класс. Авторы: М.И.Моро, М.А. Бантова, Г.В. Бельтюкова, СИ. Волкова.  Москва « Просвещение», 
2007 г.  Рекомендовано Министерством образования Р.Ф.                          
Задачи  урока: 

1.  Продолжить работу по формированию умения  решать задачи,  по формированию навыков устного счёта, по отработке вычислительных навыков.
2. Закреплять умение составлять и решать уравнения.

3. Развивать логическое мышление.

4. Воспитывать интерес к математике, положительные качества в процессе работы в парах.

Оборудование: 

1. Карточки с буквами.

2. Карточка №1 с заданием.

3. Карточка №2.
4. Учебник, тетрадь, ручка, карандаш, линейка.
Ход_урока:

I. Организационный момент:
Прозвенел звонок,
Начинается урок.
Мы за парты тихо сели
И на доску посмотрели.
 - Откройте тетради и запишите:
Число, классная работа.
 - Сидим за партой прямо, тетрадь под наклоном, между вами и партой расстояние – кулачок.

II. Устный счет.
Начинаем тренировку,
Чтобы стать умным и ловким.
     На развитие памяти. (Внетабличные случаи деления и умножения). 

 - Расшифруйте тему урока. Если вы решаете верно, то появляется буква. 
На доске – таблица.
	a
	80
	4
	40
	30
	8
	0
	240
	450
	2800
	1200
	240

	b
	20
	20
	10
	10
	1
	5
	4
	5
	10
	30
	8

	a · b
	1600
	800
	400
	300
	8
	0
	960
	2250
	28000
	36000
	1920

	a : b
	4
	2
	4
	3
	8
	0
	60
	90
	280
	40
	30
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(В процессе решения дети проговаривают правила).
Делимое = Частное · Делитель

Делитель = Делимое: Частное
Если  произведение  двух множителей разделить на один из них, то получится другой множитель.
- Молодцы! Значит, тема нашего урока – закрепление изученного материала и, в том числе, повторение задач.
III. Работа над пройденным материалом.

а) Работа по учебнику.
 - Открываем учебник с. 73, № 393.
(С книжного склада отправили в школы города 28 800 учебников. В первую школу отправили четвёртую часть этих учебников, во вторую – 6300 учебников, а остальные учебники были отправлены в 3 школы, поровну в каждую. Сколько учебников получила каждая из этих трёх школ?)
 - Читаем.
 - Составляем краткую запись.
 - О чём говорится в задаче?
 - Что нам известно?

 - Что нужно найти?

 - Можем ли мы сразу ответить на главный вопрос?

 - Почему?
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 - Что сначала узнаем?

 - Каким действием?

 - Что узнаем вторым действием?

 - Как?

 - Что узнаем третьим действием?

 - Как?

 - Что и как узнаем четвёртым действием?

 - Какая?

 - Сколько их?

 - Как?

 - Хорошо! Решайте.

1) 28800 : 4 = 7200(уч.) – привезли в первую школу
2) 7200 + 6300 = 13500(уч.) – в первую и вторую школы

3) 28800 – 13500 = 15300(уч.) – осталось

4) 15300 : 3 = по 5100(уч.) – получили третья, четвёртая и пятая школы.

Ответ: 5100 учебников.

 - Проверьте задачу. Правильно решили?

 - Как проверить?

7200 300 + 5100 ·3 =  28800 или 13500 +5100
IV. Физкультминутка.

б) Работа в группах.

 - Ребята, у вас у каждого есть карточки.
 - Решите примеры с проверкой, поменяйтесь тетрадями, если у вашего соседа есть ошибки,  помогите ему их исправить.

	В – 1.

Реши с проверкой:

518 · 204

283410 : 603
	
	В – 2.
Реши с проверкой:

766 · 530

166520 : 724


  518 · 204 = 105672                    Ответы:            766  · 530 = 405980
283410 : 603 = 470                                               166520 : 724 = 230

- Проверим ответы у первого варианта.

 - У второго варианта.

в) Работа с уравнением.

Ребята, у вас на столе карточка с заданием выполните работу в тетрадях.
Прочитайте задание: запишите уравнения и решите их:
1.Если неизвестное число умножить на 35, то получится 1 505.

Х · 35 = 1505

Х = 1505 : 35
Х = 43

2. Если вычесть из 3010 неизвестное число, то получится 973.

3010 – Х = 973

Х = 3010 – 973
Х = 2037

( 3 человека работают у доски)

     387 : Х = 513 : 57            а : 6 = 54 ·8             3210 + Х = 95

387 : Х = 9                        а : 6 = 432               Х = 3210 - 95
Х = 387 : 9                        а = 432 · 6                Х = 3115

Х = 43                               а = 2592

( дети называют компоненты)

     - Молодцы.

V. Итог урока:
-Чем сегодня на уроке занимались?

-Что закрепляли?

-Молодцы!

VI. Домашнее задание:

С. 73, № 391, 392. 
Присутствовали:  Илясова  Н.И.- заместитель директора по УВР, учителя начальных классов – 10 человек, руководитель МО в начальных классах – Афанасьева Н.И.,  Шумакова М.В.- заместитель директора 

по УВР, учителя  математики среднего звена – 5 человек.
Заместитель директора по УВР:__________/Н.И.Илясова/
Дата: 26.04.2007 г.                                                                                         

Класс: 4б
Всего в классе: 24 человека

Присутствовало: 24 человека  

Провела: Кушнерчук Л.В.

Открытый урок по математике

в 4 классе
Тема: Закрепление изученного материала.
          Деление и умножение  многозначных чисел.
(рабочий урок)
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